

**Mødereferat (WorkZone 2021-017-01626)**

Emne: Studienævnsmøde Datalogi, nr. 21-05 – afholdt via MS-Teams
Dato: Onsdag d. 16. juni - 2021 kl. 9.00-11.00
Referent: Mette K. Andersen
Deltagere: Lone Leth Thomsen (*formand*), Tem Frank Andersen, Hans Hüttel, Anders Bruun, Peter Gjøll Jensen, Uffe Kjærulff, Elisabeth Niemeyer Laursen (*næstformand (til kl 9.45)*), Arthur Osnes Gottlieb, Melanie Selman, Christian Nielsen (*studievejledere, observatører til kl 10*), Ulla Øland (*observatør*)
Afbud: Nina Fage Thomsen, Laurits Brøcker, Nikolaj Ljørring,

Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat
3. Status fra decentrale studievejledere
4. Status fra uddannelsesgrupper
5. Ansøgninger
6. Høring over valgdata 2021
7. Årets Underviser
8. Status på Corona-situationen
9. Meddelelser
10. Evt.

Ans.	Deadline	Opsummering (resultat og aktioner)
Stud.vejl.	25/8	Info om studiestart
AB	asap	Aftaler plan for IxD5, E21 med koordinator
AB	25/8	Opdatering på studieordning for IxD (også overgangsstudieordninger)
DVud.gr	25/8	Præsentere KA studieordning
MKA	asap	Informere ansøgere om SNs beslutninger
MKA	14/7	Informere Valgsekretariat om at SN ikke ønsker ændring i valgdata pt.
SNF+ næstformand	25/8	Aftale offentliggørelse af ÅU samt evt. nominerede.

Mødereferat

Ad. 1 Godkendelse af dagsorden

- Der flyttes rundt på dagsordenen, så afgørelsessager behandles først.
- Godkendt

Ad. 2 Godkendelse af referat

- Godkendt

Ad. 3 Status fra decentrale studievejleder

- Åbent Hus arrangementet er blevet fulgt op med en online Studievalgsdag, hvor der var lidt bedre fremmøde efter de respektive oplæg.
- Studievejlederne planlægger aktiviteter i forhold til studiestart. Mere info på augustmødet.

Ad. 4 Status fra uddannelsesgrupper

- Studieleder holder samlet møde med uddannelseskoordinatorerne d.10 august. Temaet er at få fokus på bæredygtighed på alle uddannelser. Der er enighed om, at det skal være "noget ekstra", som således ikke skal indgå i studieordning i stedet for andre kursusmoduler. Aktiviteter, workshops og lign. kan skrives ind i semesterbeskrivelser.
- POWIAC-forløb (Project Oriented Work In A Company) skal skrives ind som mulighed i alle studieordninger (både BA og KA). Det bliver formentlig brede formuleringer, der kan indsættes.
- **DAT/SW:**
 - Uddannelsesgruppen har holdt møde, men der er ikke fremsendt referat fra mødet.
 - Kurser i forhold til programmeringsprogressionen afvikles som nu, men der kommer småjusteringer i SO.
- **BalT:**
 - Intet møde siden sidste studienævnsmøde.
- **IxD:**
 - Der er konkret ønske om en akut ændring på IxD5, E21. En ansøgning om dispensation fra gældende studieordning kan evt. hastebehandles. Uddannelsesgruppen må komme med et bud på det, der ønskes, så vil studieleder gerne hjælpe. Den permanente løsning er en udskiftning af kurset, men kurset ligger pt på forårssemester, så kan ikke løse udfordringen i E21.
 - **Beslutning:** AB+MS fremsætter to løsningsforslag til E21. Plan B er at køre kurset som det er med tillæg i form af workshops eller lign.

Studieordning BSc i Interaktionsdesign (IxD)

- Revision af bacheloruddannelsen blev præsenteret af Anders Bruun:
 - .
- Den videre proces:
 - HUSK plan for overgangsstudieordninger, når der flyttes rundt på kurser.
 - Studienævnet vil gerne have en opdatering på augustmødet

- **DV:**
 - Studienævnet har fået fremsendt referat fra møde afholdt hhv. 31. maj, 8 og 14 juni.
 - Hovedpunkterne kort:
 - Et kursus bliver et PE-kursus.
 - Ønsket om at inkludere fokus på bæredygtighed når ikke med i denne revision. Skal ikke nødvendigvis udmøntes i studieordningstekst.
 - Titelændring (her har studieleder bolden)
 - Hovedpunkter for kandidatuddannelsen i SO klar til augustmødet.
- **CS-IT:**
 - Intet møde siden sidste studienævnsmøde.
- **iDA:**
 - Intet møde siden sidste studienævnsmøde.
 - Titelændring (UK) afgøres på ULK-møde i august.

Ad. 5 Ansøgninger

- Liste over behandlede sager siden sidste studienævnsmøde fremsendes til næste møde.
 - .
- **Ansøgning om forløb i Startup i Praksis**
 - Studienævnet har modtaget revideret ansøgning fra studerende på CSIT, der søger om godkendelse af at følge forløbet Startup i Praksis på SEA.
 - **Beslutning:** Studienævnet kan delvis imødekomme ansøgningen, idet den studerende kan få godkendelse til at følge StartUp i Praksis som projektforløbet på 20 ECTS. Forløbet skal vejledes og afsluttes med eksamen på CS. Den studerende skal sideløbende følge to kursusmoduler på CS(IT)9.
 - Herudover skal SEA informeres om, at evt. fremtidige forløb hos dem vil være anderledes for vores studerende. De kan få lov at følge forløb svarende til 20 ECTS. Forløbet skal vejledes og eksamineres på CS, og den studerende skal have mulighed for at følge kursusmoduler på CS.
 - (**MKA** informerer ansøger og SEA)
- **Ansøgning om forhåndsgodkendelse af ophold på University of California, Berkeley – iDA9**
 - Studienævnet har modtaget ansøgning om forhåndsgodkendelse af ophold på University of California, Berkeley på iDA9, E21. Det er et af SparNord Fondens FinTech Scholarships. Vejleder på CS støtter op om indholdet, og der er fremsendt to alternativer med aktiviteter, der alle er på MSc-niveau.
- **Beslutning:** Studienævnet giver ansøger forhåndsgodkendelse af opholdet på iDA9 (**MKA** informerer ansøger)
- **Ansøgning om frigivelse af eksamensopgave**
 - Studienævnet har modtaget ansøgning fra studerende, der ønsker at få en eftersendt eksamensopgave frigivet til bedømmelse.
 - **Beslutning:** Studienævnet fastholder afslag på at få bedømt eftersent materiale da det vurderes, at fejl, der opstår ved brug af pdf-annoteringsværktøj ikke er AAUs ansvar. (**MKA** informerer ansøger)

Ad. 6 Høring over valgdata 2021



- Studienævnet er blevet bedt om at se på repræsentationsområdeopdelingen og melde ind om der er ønsker til at ændre den nuværende sammensætning, hvor vi har 5 studerende fra Aalborg.
- Studienævnets kommentarer: .
- **Beslutning:** Der ønskes ikke en ændring i valgdata pt. Studerende på SW-KBH skal opfordres til at stille op på lige fod med AAU-studerende. Hvis der ikke vælges nogen ind, kan de evt. deltage som observatør. (**MKA** melder tilbage til Valgsekretariatet)

Ad. 7 Årets Underviser

- Studienævnets næstformand har lukket for nomineringer, men endnu ikke afgjort resultatet.
- EL: ønske om at lave lidt oplysning om hvem der har været nomineret (men ikke fået udnævnelsen) Offentliggørelse af liste over "Top3-nominerede". Information om hvorfor de blev nomineret kan fremsendes til de relevante (som skulderklap)
- Man kan evt. lave flere kategorier (dog kun én ÅU)
- **SNF** tager snakken med EL.

Ad. 8 Status på Corona-situationen

- Der er åbnet mere op og der forventes nogenlunde normal studiestart til 1/9-2021. Selvfølgelig med respekt for de restriktioner og anbefalinger der må være til dén tid.
- Der kommer mange forslag til at øge trivsel, og der følger midler med fra diverse steder. Der er nedsat en arbejdsgruppe til at sætte i gang og synliggøre initiativer (består af Stine Vester+UØ + stud.
- Tilbud om fysisk eksamen for afgangsprojekter er blevet taget imod af hhv. 16% af bachelorstuderende og 29% specialestuderende.

Ad. 9 Meddelelser

- Vi har fået henvendelse fra studieservice om vi ønsker ændring (skærpelse) i optagelseskrav til kandidatuddannelser
 - Det er uklart om dette er et nyt tiltag, da vi ikke mener at være blevet spurgt om dette før (**MKA** undersøger)
- Anne Marie Kanstrup er ny prorektor for AAU.

Ad. 10 Eventuelt

- Augustmødet afholdes også online, så er der større chance for at alle kan deltage.